

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor.
 Félévre 7 kor.
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.24

Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ÖR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
 Tömlőcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Már készek engedni...

Igenis, a híres vezérő-bizottság már kész engedni úgy a hatvanhétből, mint a negyvennyolcból, csak hogy ismét kedves legyen a király előtt és kormányra juthasson.

Mert Andrassy beszélt Pitreichhal. Hogy miről: ehhez Andrassy szerint senkinek semmi köze. Csak az van a dologban, hogy mikor például Fejérváry beszél Pitreichhal, a koalíciós sajtó mindjárt konstatálja, miszerint hazaárulás történt. Persze, ha Andrassy tárgyal a közös hadügyminiszterrel, akkor ez egészen más...

De firtassuk csak egy kicsit, hogy miről diskurált a nagy államférfi a nagy katonával? Nos arról diskuráltak, hogy hogyan lehetne helyreállítani a békét.

Pitreich mosolyogva nézhetett Andrassyra, mintha mondta volna:

— Excellenciád ne tudná ezt? Ugyan ne tessék boldogni...

Valóban, Andrassy és a vezérő-bizottság, sőt már minden iskolás gyerek tudja Magyarországon, hogy a koalíció gyűlöletessé lett a király előtt, amiért szítja a főispánok elleni törvénytelen, lázadászerű mozgalmat. A király ultimátuma ismeretes: nemzeti kérdések rendezése a boldogult kilences bizottságnak adott ígéretük alapján; az általános szavazati jog behozatala és a kereskedelmi szerződések elismerése.

Azaz: csak mult évi szeptemberig kívánta mindezt az uralkodó. Azóta még egy feltétele van: helyre kell állania mindenekelőtt a törvényes rendnek az egész országban. Vagyis a koalíció föllázította az országot egy részét, azonképpen csendesítse is le. Mert ha a lecsendesítést az államhatalom fogja végrehajtani, akkor a koalícióra több szükség nem lesz, vele szóba többé nem állnak.

Mint hogy semmi sem áll távolabb tőlünk, mint az országos politikát irányítani akarni, csupán Abauj-Tornavármegye közönségének józan ítéletére appellálunk. Mert a koalíció ebben a vármegyében ha nem is a leghatalmasabb, de a legvakmerőbb. Itt lett elhíresztelve, hogy csak tartson ki minden ember a koalíció mellett, pár hét múlva a király kénytelen lesz engedni és Andrassyt kormányra kinevezni. Itt lett terrorizálva a megyegyűlés mintegy huszonöt-harminc megvadult koalíciós által, akik vakmerően legazemberezték mindenki mást, ha nem tartott velük, nehogy bejőjön a megyegyűlésre és ott azt a véleményt nyilvánítsa, hogy nem kell a dolgokat tulhajtani és olyat követelni, amiről előrelátható, hogy ugyis visszavonjuk.

Ma már mindenki belátni kénytelen, hogy nem a koalíciónak volt igaza, hanem azoknak, akik óva intettek, hogy ne vigyük a dolgokat a tulságba, hanem békésen, barátságosan egyezzünk meg királyunkkal, aki öreg napjaira egy-egy ultra-radikális változásba bele nem egyezhetik.

Emlékezhetik rá mindenki, hogy a felfogás miatt a nem koalíciósok le lettek hazaárulóvá és összegazembereztve.

Am az idő mindig érvényre juttatja az igazságot, a hazugságot pedig, valamint a sánta kutyát utóleri. Most is kiderült, hogy kár volt olyan tulzott követeléseket támasztania a koalíciónak. Mert ime, most nem kilenc tizedrészét, de tíz tizedrészét hajlandó Andrassy visszavonni annak, amit ezelőtt öt hónappal ultimátum gyanánt a királytól követelt.

Hát engedelmet kérünk, ez politikailag tisztességtelen eljárás. A tisztességes

politikus, ha egyszer valamit kimondott, hát hajlandó e fölött alkudni, de az egészet el nem alkudja. Már pedig amit Andrassy csinálni akar, az nem egyéb, mint egy újabb Tisza Kálmán-féle elvfelekasztás.

Csak hogy kérdezzük: ha a koalíció hajlandó most a hatalomért mindenben engedni, akkor miért hazaárulózza le azokat, akik hangoztatták, hogy némely dolgokban engedjünk?

Még három hónap előtt, ha némely dologban engedtünk volna, hát a király is engedett volna. Ma mindenben engedni akar Andrassy, de a király többé semmiben sem enged. Miért? Azért, mert a terrorizmusnak egy alkotmányos király nem engedhet, a koalíció pedig a fél országot már terrorizálta és terrorizálni akarja a másik fél országot is.

Igazán, ne csodálkozzék senki, hogy nem enged a király semmiben, bár a koalíció mindenben hajlandó engedni.

— Szentimrey Ákos dr. Abauj-Tornavármegye tisztí főorvosa kijelentette, hogy eleget tesz a törvény és a felsőbbség által előírt hivatalos kötelességeinek és nem hajlandó ezekkel összeütközésbe jönni néhány koalíciós ur kedvéért.

Annyit jelent ez, hogy dr. Szentimrey Ákos nem engedi terrorizálni magát és szabadon követve meggyőződését, tovább is hivatalban marad, s a jóléti alapra nem reflektál.

Valószínű, sőt bizonyos, hogy a koalíciós lapok dr. Szentimrey Ákost, a régi, kipróbált megyei tisztviselőt és hazafit most le fogják hazaárulózni. De bizonyos az is, hogy az érdemes férfiú ettől sem ijed meg, és bevárja nyugodtan az időt, amikor ki fog derülni, hogy neki volt igaza.

Itt említjük meg, hogy hazugság egy kassai koalíciós lap ama híre, mely szerint „Szentimrey Ákos dr. összetévesztetik Szentmiklóssy Józseff 1.” De hogy tévesztetik össze. Mindakét megyei tisztviselő a józanság és törvényesség szavára hallgat, nem pedig a koalíció szavára.

Újabb koalíciós hazugságok.

Van egy népdal, amelynek refrénje így hivatgatja a turini remetét: gyere haza Kossuth Lajos.

Kár, hogy Marthon Géza elpályázott közülünk, mert most vele kellene egy nótát megírni, melynek refrénje volna: Kassára jöjj Kossuth Franci.

Hogy mit csinálna Kossuth Ferenc Kassán? Azt csinálna kérem, hogy vagy könyörögne az itteni koalíciós lapoknak is személyesen, hogy ne hazudjanak annyit, vagy pedig, mivel itt a könyörgés ugye használ, hát megalkudna velük, hogy mennyit követelnek, amiért legalább igyekezni fognak nem hazudni?

Mi úgy vagyunk értesülve teljesen hitelt érdemlő helyről, hogy a vezérő bizottság maga is sokalja már a pénzt, amibe neki a kassai közvélemény kerül. Kezdetben csak gyengén eresztett le valamit a koalíciós sajtó számára, de ez csakhamar vérszemet kapott és a vezérő bizottságot a szó szoros értelmében szipolyozta.

Es innen datálódna a hazugságok is, amelyeken maga Kossuth Ferenc oly keményen megborítáncokozott. A koalíció szubvenciójára ugyanis minden lap a legtöbb érdemet akarta megszerezni azáltal, hogy részint a legpiszkosabb utcai stílusban írt, részint a leghazugabb híreket tárlta fel és küldte a budapesti lapoknak. Különösen a Kassai Hírlap tett túl ebben a két dologban az összes utcai lapokon.

De nem beszélünk a levegőbe. Ime, a nevezett és kénytelen-ségből koalíciós lapnak csak egyetlen, tegnapi száma mennyit hazudik össze:

Először egy nyilatkozatban védekezik a vád ellen, mintha László Fülöp kassai bankár tudatosan komisz meghurcolásában része lett volna. No hát ez hazugság. Mikor ugyanis Budapestről megjött a hír, hogy a Bubicügyben egy László Fülöp nevű budapesti régiségkereskedő szerepet játszik, a Kassai Hírlap rögtön elhatározta, hogy ezt

Kassai képek

Báli alakok.

A tartalékos táncos.

Már éjfél felé jár az idő, és a táncoló fiatalság, amint ilyenkor mondani szokás, — meglehetősen „össze van gyűrve”. A hajuk szétcsapzik az izzadságtól, a gallérjuk egy elpuhult, ki-begörbült, tisztátalan ruhadarab, — egész külső kinézésük rettentő zilált s felette alkalmas arra, hogy az ideálisan gondolkozó ifjú hölgyek minden illúzióját szétrombolja.

És ekkor, midőn egy férfi nincs a határban, aki izzadt s félig-meddig letört ne lenne, — előrobog fölényesen, fényesen, tisztán és üdén a — tartalékos táncos.

A tartalékos táncos a báltermek legravaszabb alakjainak egyike. Spekulál a nyomorult. Arra spekulál, hogy a többi ifjak felett „fő”-ban legyen. Ez a fő az üdeség, mely mindig imponál.

A tartalékos táncos éjfélig a vendéglő egy külön fülkéjében ivott sört s a szemközt levő tükrökből mindig aggódó gonddal kémlelgette, hogy egyetlen egy hajszála se csusszon félre s általában ruházata s frizurája oly rendes legyen, amint csak kell enni egy talpig elegáns férfinak.

És miután így kivárta a kedvező időpontot, a tizenkettedik órában beállit tisztán — és táncra készen.

A különbség közte és az elgyötört, kifáradt ifjak között óriási. Ő nem csupán külsőre mulja felől a többit, hanem még nem fáradt ki s képes akár másnap délig táncolni. De a hölgyekkel szemben különben is könnyű helyzete van. Eddig a férfiak tele sugdosták a hölgyek fülét mindenféle kellemes ostobaságokkal, szóval „előkészítették a talajt”. Nos, a tartalékos táncos most jön s arat. Ilyen stádiumban már könnyű a hódítás.

Van azonban eset, mikor a tartalékos táncos igen szomorú sorsra jut. Ez olyankor esik meg, ha várakozásteli vendéglői magányát felfedezi egy-egy lumpoló koinpánia. Ilyenkor őt is belevonják az ivásba, melynek nem egyszer az a szomorú következménye van hogy a tartalékos táncos be sem lép a bál-

terembe, hanem leissza magát végkép, az utcán elesik, szép tiszta ruházata tönkremegy s másnap reggel bódultan ébredvén órák hosszáig találgatja, hogy vajlon volt e ő a bálban, vagy nem. **Őrszem.**

TELEFONHIREK.

A magyar miniszterek Bécsben.

Bécs, jan. 16.

Fejérváry, Vörös és Feilitzsch miniszterek ma délelőtt Bécsbe érkeztek, hogy részt vegyenek a külföldi szerződések tárgyában délután tartandó közös miniszteri értekezleten

A szegedi főispán ellen.

Kecskemét, jan. 16.

Nagy Mihály főispán az éjjel Czeglédről ideérkezett. Az állomáson több ezer főre menő tömeg várta.

A főispán azonban nem Kecskeméten, hanem egy Kecskemét közelében levő őrházban szállott ki, ahol kocsin behajtatott a városba.

Az éjjel a tömeg a főispán összes ablakait beverte.

Több joghallgatót letartóztattak

Szeged, jan. 16.

A tegnapi szegedi botránnyon semmi sebesülés nem történt. Nem is történhetett, mert mikor a tömeg kövekkal dobálta meg a csendőröket, ezek nem a tömegre, hanem a levegőbe lőttek.

Hamis dollárok.

Budapest, jan. 16.

A budapesti hazám kávéházban az éjjel 2 idegen ismeretlen ember mulatott, óriásilag költek s a végén dollárokkal fizettek. A kávésnak gyanus volt a dolog, amiért is értesítette a rendőrséget, amely megállapította, hogy a dollárok hamisak. Az idegeneket letartóztatták, akik előadták, hogy egyikük angolt a másik lengyel származású s hogy a dollárokat Pétervárotról kapták, ahol több 100.000 korona értékű dollárba kötöttek üzletet.

Kirabolt ékszerüzlet.

Miskolc, jan. 16.

Miskolcon ma éjjel ismeretlen tettesek a város közepén fekvő

nagyforgalmu Eidemann féle ékszerüzletet ismeretlen tettesek kirabolták. A rendőrség mind- ezideig eredménytelenül nyomoz.

NAPIHIREK.

Kinevezések a megyénél. Gróf Pongrácz Ferenc főispán ma kinevezte Gyulassy Gyula nyugalmazott huszárszázadost a csereháti, Barcsik Józsefet a szikszói járásba főszolgabírónak, dr. Klement Lajost pedig III. aljegyzőnek.

Érdekes házi birkozóverseny. A Kassai Atlétikai Club csütörtökön, e hó 18 án a Kovács-utcai tornateremben házi birkozóversenyt rendez Wladimir birkozómester szakavatott jeles vezetése mellett. Ez a birkozóverseny a kassai erők próbamezőzése lesz a február hó 1-én tartandó nagyszabású országos birkozóversenyre, mely a kassai nemzeti színházban fog lefolyni. A házi versenyen a kassai birkozógárda közül különösen Halmy Károly dr., Rendek Károly, Mátray Sándor és Rosner Emil szereplése fog feltűnést kelteni. A házi versenyen, amely délután 5 órakor kezdődik, a sportbarátokat szivesen látják.

Installáció Eperjesen. Tudósítónk telefonálja: Ma délelőtt 10 órakor ment végbe Eperjesen Bornemissza Ámdám főispán installációja. A városban csendőrség és katonaság cirkált. Háromnegyed 10 órakor kordont vontak a megyeháza körül, hova csakis bizottsági tagokat bocsátottak be. A hírlapíróknak is csak, s azok közül is csak a 30 éven felülieknek, hírlapírói igazolvány fölmutatása mellett volt szabad a bemenet, Pontban 10 órakor megnyitotta a főispán a közgyűlést, melyen mintegy 10 bizottsági tag jelent meg. A jegyzőkönyv vezetésével a főispáni titkár bizatott meg, akit a főispán tb. főjegyzővé nevezett ki. Azután letette az esküt és a közgyűlést berekesztette. A bizottsági tagok csendben vonultak el. A városban csend van; amennyiben csendőrség és katonaság a hideg s ködölte városban cirkált.

Navratil Ákos — Vályi Sándor utóda. A kolozsvári egyetem félelmetes hírü rettegett professzora Vályi Sándor megvált a statisztikai és a magyar pénzügyi ketedrától és nyugalmába vonul. Ez a hír

nagy örömet keltené a jogszigorú között, mert Vályi bukattatta a jogászok legnagyobb százalékát és ő kelt sikre 1901-ben mint rektor a vizsgálatok megszigorítása mellett, amiért az egész tanári karral meghasonlott. Csakhogy az a körülmény, hogy utódja Navratil Ákoa lesz, aki Kassáról ment Kolozsvárra rendkívüli tanárnak, nagyon le fogja lohasztani a jogászok örömét. Kétségtelen ugyanis, hogy Navratil tartja a magyar buktatási rekordot, amennyiben a buktak száma nála 80 százalékot szokott kitenni.

A művelt felvidéki tótok. Egyik ujság írja a következő jóízű apróságot. Mostanában nagy a Felvidéken a „Föld éhség.” Az Amerikából visszatért tótok egyre-másra vásárolják a földet. Ilyen földvásárlási ügyben gyűltek össze a minap is a szolgabírói hivatalban. Volt ott vagy 10 bocskoros, halinás tót.

A szolgabíró felolvassa a szerződést, a tótok összenéznek és arra kéri a szolgabíró, engedjen nekik egy félórai gondolkodási időt. A szolgabíró ezt készséggel megadja.

A tótok félrevonulnak és tanácskoznak sokáig. A szolgabíró valami ravaszágtól tart és arra felé sétál, — hátha hall valami elejtett szót.

Mikor a szolgabíró odaér, a tótok összenéznek és — elkezdenek angolul beszélni.

Az északmagyarországi szinikerület választmánya a kerületet a jövő évre Szabados László budapesti színésznek adta oda. A kerületre tudvalevőleg Bartha István a kassai színház tagja is pályázott.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Férfiak, nők és
gyermek 2-3
koronát kereshet-
nek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr”
adóhivatalában.



Aki vasuton bármerre utazik, váltsa meg jegyét **László Fülöp bankházában és Vároti Menetjegyirodájában**, ahol minden időben a következő napra is válthatók meg a vasuti jegyek bármely állomásra. — **Körutazási és bérletjegyek kaphatók.**



TRANSYLVANIA SEC.
LOUIS FRANCOIS & Co.
 császári és királyi udvari szállítók, Fülöp
 Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége
 szállítói

BUDAFOK.

15 elsőrendű kitüntetés.
HORS CONCOURS

Magyarországi vezérképviselőség:
RUDA és BLOCHMANN
 BUDAPEST, V., Akadémia-utca 16. sz.

TELEFON:
 Budafok 15. szám.

SÜRGÖNYCIM:
 FRANCOIS BUDAFOK.

Csak régente tartották azt, hogy a jó bornak nem kell cégér; ma már minden ügyes kereskedő hirdet és hirdetni kénytelen, különben tul-szárnyalják a többiek.

Mint hirdetésre fölötte alkalmasnak ajánlom, a Kassa város területén álló s tulajdonomat képező

Hirdetési oszlopokat (kioszkokat)

melyekre hirdetéseket rövidebb és hosszabb időre jutányos árban elfogadok.

László Fülöp

bankháza Kassán, Fő-utca 45.

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
 KASSA, Fő-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „Nyereménykötvényekre“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapittatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközöndő. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

LÁSZLÓ FÜLÖP

bank- és váltóüzlete
 KASSA, FŐ-UTCA 45 SZ.